

GRAN ENTUSIASMO EN TODA ESPAÑA POR LA FIRMA DEL PROTOCOLO FRANCO-PERON

Entre clamorosos vivas a España y la Argentina, una gigantesca manifestación recorrió las calles de Madrid

El acuerdo concertado -dijo el Dr. Radío a la multitud- puede ser considerado como "el protocolo del frente occidental de la paz"

oficinas, comerciantes y obreros, entre éstos, los del Parque Móvil de Misiones Civiles, con una pancarta que decía: "Los obreros del Parque Móvil saludan a sus camaradas argentinos". Los estudiantes eran portadores también de gran número de banderas nacionales y de la Argentina y de numerosas pancartas, entre las que se hallaban algunas como éstas: "Franco, salvador de los destinos de España", "Argentina y España, por la civilización salvadora de los pueblos", "España prefiere honra sin barcos, que barcos sin honra" y otras muchas. A las doce y veinte, se puso en marcha la manifestación entre gritos ensordecedores de "Franco, Perón" ¡Viva la Argentina! ¡Viva España! y se dirigió por la Gran Vía, camino de la plaza de Cibeles.—GIRA.

GIGANTESCA MANIFESTACION
Madrid.— Ante la enorme afluencia de público, la manifestación tuvo que ponerse en marcha con diez minutos de anticipación a la hora anunciada. Los manifestantes portadores de banderas españolas y argentinas y con pancartas se dirigieron por la Gran Vía de José Antonio a la calle de Alcalá, Cibeles y avenida de Calvo Sotelo para entrar por la calle de Génova en la plaza de Alonso Martínez, donde se halla enclavado el edificio de la embajada argentina.

Al paso de la manifestación por las distintas calles, cerraba el comercio y la dependencia, así como el personal de las oficinas, se sumaba también a esta manifestación de simpatía hacia la Argentina y su presidente general Perón.

El aspecto de la Gran Vía y calle de Alcalá, ofrecía un magnífico panorama, pues era inculcable el número de los que asistían a esta manifestación. Desde las doce y media, la plaza de Alonso Martínez estaba totalmente invadida por una multitud envorvizada que se cesar vitoreaba a España y a la Argentina a Franco y a Perón y agitaba las banderas de que era portadora.

El embajador de la República Argentina, doctor Radío, ha recibido esta mañana centenares de despachos telegráficos de toda España y especialmente de Cádiz, cuyas autoridades expresan su gratitud a la nación hermana por la firma del protocolo Franco-Perón y los beneficios que reportará especialmente a aquella ciudad la construcción del puerto franco.

A la una de la tarde, la manifestación continuaba pasando por la Cibeles y a cada momento se sumaban a ella nuevos contingentes de público de todas las clases sociales. La plaza de Alonso Martínez estaba profusamente engalanada con las banderas de los dos países y todos los balcones y ventanas se hallaban también adornados y abarrotados de público. La estatua de Quevedo parecía un racimo humano pues a ella se habían en-

caramado numerosos jóvenes y desde la plaza de Alonso Martínez se divisaba era fantástico, pues allí, desde donde alcanzaba la vista, se veía una de la nación argentina. El aspecto que

desde la plaza de Alonso Martínez se divisaba era fantástico, pues allí, desde donde alcanzaba la vista, se veía una de la nación argentina. El aspecto que

(Pasa a cuarta página)

En memoria de los Caídos del Arma de Aviación



Griñón. (Madrid).— En el aeródromo de Griñón, se ha celebrado un acto organizado por la Región Aérea Central, en memoria de los Caídos del Arma de Aviación. Fue presidido por el ministro del Aire, acompañado por generales, jefes y oficiales del Arma, agregados aéreos extranjeros y familiares de los Caídos.— (Foto CIFRA)

Entusiasta acogida en Buenos Aires para el acuerdo hispano-argentino

Los créditos otorgados son superiores a cuantos hubiera podido conceder el «plan Marshall»

«Franco y Perón son los mejores amigos del Mundo»

Buenos Aires.— La noticia de la firma del pacto comercial con España ha impresionado favorablemente a los círculos económicos argentinos. Los dirigentes comerciales indican que el convenio facilitará el intercambio argentino español. Agregan que España es una imponente fuente de aprovisionamiento de hierro, acero y barcos, los cuales interesan a la Argentina porque se trata de elementos muy comprendidos en el plan quinquenal que en estos momentos lleva a la práctica el presidente Perón. Se calcula que la construcción de buques satisfará la necesidad fundamental de una flota mercante del Estado que está en condiciones de atender las necesidades del país. También se concede importancia al hecho de que el pacto se haya firmado en los momentos en que el Congreso norteamericano "ha negado a España el derecho a ser incluida en el plan Marshall", esperándose que ejercerá un efecto psicológico, especialmente teniendo en cuenta las ingentes sumas que se comprometen en créditos superiores a cuantos pensaban conceder los Estados Unidos, en el caso de que el Senado hubiera aceptado la inclusión.—Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA

Buenos Aires.— Los periódicos de esta capital recogen, en extensas informaciones de Madrid, el entusiasmo producido en España por la noticia del convenio adicional hispano-argentino, mediante el cual reafirmar ambas naciones su íntima solidaridad espiritual y material en momentos especialmente sombríos del mundo.

El diario "La Prensa" publica a tres columnas un resumen de la impresión española, reproduciendo ampliamente los editoriales de los principales periódicos madrileños, como "ABC", "Arriba" y "Ya", y las crónicas que sus corresponsales telegrafían desde Buenos Aires. Añade "La Prensa" que en las esferas financieras españolas se destacan los fuertes y diversos lazos que unen ahora a ambos países, además de sus vinculaciones de sangre "Franco y Perón" —dice— son los mejores amigos del Mundo.

También "La Nación" recoge los editoriales de la Prensa madrileña, subrayando con preferencia los párrafos que exaltan la unidad del futuro de los dos países.

"Se dice en España excepcional importancia al acuerdo firmado", titula el diario "Clarín" su información, que reproduce, entre copiosas noticias, las declaraciones que hizo por la Radio Nacional de España el subsecretario de Economía y Comercio exterior, señor Navascués. "Clarín" publica asimismo, en su página central e ilustrado con fotografías, un artículo acerca de Cádiz, "el puerto

(Pasa a última página)

Nuevo homenaje popular de Roma al Sumo Pontífice

Más de treinta mil personas aclamaron a Su Santidad, con motivo de la solemne beatificación del Hermano Benito

Roma.—El domingo último tuvo lugar la primera beatificación del año 1948. Millares de peregrinos de todas partes del Mundo se congregaron en la Basílica de San Pedro para asistir a la de Pierre Romanée, de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

A las once en punto dió comienzo la grandiosa ceremonia.

De acuerdo con la tradición, Su Santidad no asistió a la ceremonia de beatificación, sino que por la tarde veneró en la Basílica las reliquias del nuevo Beato.

Entre los peregrinos que se hallan en Roma con motivo de la beatificación, hay enorme número de antiguos y actuales alumnos de las escuelas en que dió sus enseñanzas Pierre Romanée.

FERVOROSO HOMENAJE A SU SANTIDAD EL PAPA

Ciudad del Vaticano.— Con motivo de la beatificación del hermano Benito de las Escuelas Cristianas, Su Santidad el Papa, Pio XII, fué objeto el domingo de un nuevo homenaje por parte de más de 30.000 personas que se hallaban en la Basílica de San Pedro y en la plaza, ante el templo. Una vez terminada la ceremonia, todas las personas presentes en la Basílica se concentraron en la plaza de San Pedro, desde donde aclamaron con entusiasmo al Santo Padre, que saludó varias veces desde sus habitaciones privadas.

MYRON TAYLOR CELEBRA UNA AUDIENCIA DESUSADA CON EL PAPA

Ciudad del Vaticano.— El representante de Truman en el Vaticano Myron Taylor, celebró hoy una entrevista desusada, por la hora, con el Santo Padre. La entrevista duró 45 minutos.

EN EL "PASILLO AEREO" DE BERLIN CHOCAN UN AVION INGLES Y OTRO RUSO

Los británicos consideran "grave" el incidente

Han sido absueltos los dirigentes de la casa Krupp

Berlin.— Un oficial soviético ha resultado muerto, anoche, en el sector de ocupación británico en Berlín, según se anuncia oficialmente. Se añade que en dicho suceso no se halla complicado ningún soldado británico.—Efe.

CHOCQUE DE DOS AVIONES

Berlin.— El avión correo británico de Hamburgo a Berlín ha chocado en pleno vuelo con un avión de caza soviético cerca del aeródromo de Spandau, en la línea fronteriza entre las zonas rusa y británica de Berlín. En la jefatura del aeródromo de Gatow se declara que no puede precisarse el lugar en que ha ocurrido el accidente, y que se carece de detalles.

Los 14 pasajeros y tripulantes que iban a bordo han perecido. Entre ellos figura Robert Collier, cronista de la Agencia United Press, que se dirigía a Berlín para informar acerca de la crisis entre rusos y aliados occidentales.—Efe.

"ACCION DE SORPRESA"

Londres.— En una nueva acción de sorpresa, la Unión Soviética ha rebajado aún más sus demandas contra Austria. En los círculos diplomáticos se cree que este acontecimiento es indicio de un nuevo cambio conciliatorio en la política exterior soviética.—Efe.

ABSUELTOS

Nuremberg.— El tribunal de "crímenes de guerra" ha absuelto a los acusados en el proceso contra dirigentes de la casa Krupp, de la acusación de haber colaborado al desencadenamiento de la "guerra de agresión".—Efe.

REANUDACION DEL TRAFICO FLUVIAL

Berlin.— Se ha reanudado esta mañana el tráfico por vía fluvial y por canales entre las zonas occidentales de Alemania y a través de la soviética que había sido suspendido el viernes.

EN LONDRES CONSIDERAN GRAVE EL INCIDENTE DE COLISION AEREA

Berlin.— Un portavoz británico ha declarado que en Londres se considera grave el incidente de colisión entre un avión de pasajeros británico y un avión soviético sobre Berlín el día de hoy, en que han perecido catorce pasaje s británicos y tripulantes.

LOS AVIONES IRAN ESCOLTADOS

Berlin.— El general sir Brian Robertson ha presentado personalmente al mariscal Sokovsky una protesta por la colisión de un caza soviético con un avión civil británico. Robertson ha manifestado que en

LECCION HISTORICA DE DOS PUEBLOS HERMANOS

EN el sombrío panorama de un Mundo sobreecido por el peligro de nuevos y graves dolores, la luminosa refulgencia de una ráfaga de esperanzador surge a la faz del orbe en el "Protocolo Franco-Perón". Es una soberana lección histórica, junto con la consagración de unos principios fraternos de amor y solidaridad espiritual, manantial del más vivo de paz y de bienandanzas.

Argentina y España han suscrito un acuerdo económico, en virtud del cual, la República del Plata aporta un valioso caudal para contribuir a la reconstrucción y a la prosperidad de la Madre Patria. Y ello sin perjuicios de orden estratégico ni aspiraciones de carácter utilitario, siempre origen de disensiones. El "Protocolo Franco-Perón" es un documento eminentemente constructivo, a tal punto, que representa la firmeza de una estirpe y el valor de una cultura, de una civilización, de una hermandad profundamente sentida y orientada hacia el bien.

Argentina y España—hija predilecta unida a su augusta Madre en las alegrías y, por tanto, con más intensidad en las aflicciones o necesidades— se estrechan en la intimidad de sus propios blasones nobiliarios—Fe, valores morales, en suma— para proclamar en esa solidaridad espléndida, el mejor punto de partida hacia el futuro. Piensan esos dos pueblos—idénticos en aspiraciones de paz y de amor a todos los humanos— que únicamente sobre ese doble pedestal puede erigirse el Mundo del futuro. Y, mientras los argentinos ofrendan a la Madre Patria todo su inagotable vigor económico, España se estrema agradecida, con la dulce emoción que en la madre produce toda fineza de sus hijos.

Hablándose al alma, esos dos pueblos hermanos supieron comprenderse, como lo prueba el Protocolo firmado. Y de la profundidad del alma española brotan fervores y emocionadamente, esos sentimientos que nuestro pueblo, unánime en su señorial altivez, expresa a pleno pulmón. Es el latido de una estirpe que hoy más que nunca renace para decir a la faz del Mundo esa lección de sublime grandeza que se ha esculpido en los fastos de la Historia Universal bajo el signo fecundo de dos hombres gloriosos: Franco y Perón, caudillos de dos pueblos que son bastiones inmutables de la paz, España y la Argentina.

Gran triunfo electoral de De Gaulle en Argelia

Los comunistas han sufrido un estrepitoso fracaso

París.— Al parecer los partidarios de De Gaulle se han anotado una señalada victoria en las elecciones parlamentarias de Argelia, conforme indican los primeros datos que se disponen. Según dichos datos, cinco de Gaulles han sido elegidos en Orán y Argel.

Mientras tanto se informa que siete personas resultaron muertas a consecuencia de un choque electoral ocurrido en Annaba, donde las tropas de Ejército se vieron obligadas a intervenir para restablecer el orden.

NUEVOS DETALLES

París.— Charles De Gaulle se ha apuntado su primera victoria electoral en las elecciones argelinas ayer domingo. Ya que ha obtenido una considerable victoria el partido unión del pueblo francés y los partidos aliados con él, que varían en la candidatura combinada.

Los resultados para ocupar los sesenta puestos vacantes, para los que votaron europeos y musulmanes, juntos, arrojan un resultado no oficial que da a la Unión ventidós puestos y dos a los independientes radicales, diez a los independientes republicanos, dos a los socialistas unionistas y dos a los radicales socialistas. Los independientes moderados han conseguido un acta y han quedado veinte vacantes por no haber ganado ningún candidato mayoría absoluta. Sin embargo, también en estas votaciones De Gaulle ha obtenido más votos que cualquiera de sus rivales. Los comunistas no han obtenido ningún puesto. El domingo se celebrarán elecciones complementarias para los puestos no ocupados. Esos datos corresponden al primer colegio electoral.

En el segundo colegio electoral en el que la votación es exclusiva para los habitantes musulmanes menos cultos, los resultados indican una rotunda victoria del partido argelino, el partido acudido por Ferhat Abbas propone la independencia del país. Los comunistas tampoco han conseguido en este colegio ninguna victoria.—Efe.

Los resultados para ocupar los sesenta puestos vacantes, para los que votaron europeos y musulmanes, juntos, arrojan un resultado no oficial que da a la Unión ventidós puestos y dos a los independientes radicales, diez a los independientes republicanos, dos a los socialistas unionistas y dos a los radicales socialistas. Los independientes moderados han conseguido un acta y han quedado veinte vacantes por no haber ganado ningún candidato mayoría absoluta. Sin embargo, también en estas votaciones De Gaulle ha obtenido más votos que cualquiera de sus rivales. Los comunistas no han obtenido ningún puesto. El domingo se celebrarán elecciones complementarias para los puestos no ocupados. Esos datos corresponden al primer colegio electoral.

En el segundo colegio electoral en el que la votación es exclusiva para los habitantes musulmanes menos cultos, los resultados indican una rotunda victoria del partido argelino, el partido acudido por Ferhat Abbas propone la independencia del país. Los comunistas tampoco han conseguido en este colegio ninguna victoria.—Efe.

LOS NACIONALISTAS SUFREN FUERTE DERROTA

París.— En el distrito electoral número dos de Argelia, los musulmanes partidarios de una independencia total han sufrido una fuerte derrota al obtener solamente ocho escaños, mientras que los independientes, que favorecen la unión con Francia consiguieron 28 escaños. El partido del matrimonio obtuvo cinco escaños. Este último es partidario de una independencia parcial.—Efe.

ARGENTINA SE OPONE AL PLAN DE LOS EE. UU.

Bogotá.— Respalda por once retina se opone al plan de reorganización de las hispanoamericanas, la Argentinidad del sistema interamericano de defensa, tal como lo han presentado los Estados Unidos. El ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, doctor Bramuglia, ha declarado a los periodistas en términos contundentes que su Gobierno se opone a los manejos del imperialismo comunista, pero también a los del sistema capitalista. Ante la actitud de estos países hispanoamericanos, se cree que los Estados Unidos tendrán que ceder en su posición, si no quieren provocar la división de América.—Efe.

ENERGICA ACTITUD ARGENTINA

Bogotá.— En la reunión celebrada hoy en comisión, primera de la Conferencia panamericana, el delegado argentino Pascual La Rosa, pidió que se elimine del proyectado pacto organico de las Américas el párrafo que alude a la intervención directa o indirecta de un Estado o grupo de Estados en los asuntos interiores o exteriores de un país cualquiera. "Hemos sufrido dolorosas experiencias en este punto—dice— por la intervención extranjera en nuestros asuntos internos".

El delegado norteamericano se mostró propicio a una transacción y dijo que los acuerdos que se tomen deben ser aprobados por unanimidad.

Hubo agitada discusión en torno a la propuesta boliviana para que se invoque la bendición de Dios en el preámbulo del pacto. El representante cubano Dr. Guillermo Belt, insistió en que se incluya dicha invocación y recordó que incluso los propios comunistas aprobaron su incorporación a la constitución cubana. "pese a que estas gentes—dijo— no tienen fección de Dios, de la patria ni de la familia".

Hubo agitada discusión en torno a la propuesta boliviana para que se invoque la bendición de Dios en el preámbulo del pacto. El representante cubano Dr. Guillermo Belt, insistió en que se incluya dicha invocación y recordó que incluso los propios comunistas aprobaron su incorporación a la constitución cubana. "pese a que estas gentes—dijo— no tienen fección de Dios, de la patria ni de la familia".

El Excmo. Sr. Arzobispo sale para Madrid

Ayer tarde, en automóvil, salió para Madrid el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. D. Lucidmo Pérez Platero, para asistir a la apertura del Tribunal de la Rota.



DR. D. PEDRO RADIO

Madrid.— Desde primeras horas de la mañana se congregó en torno al edificio de la Embajada de la República Argentina, gran cantidad de público que desfiló por su puerta para depositar tarjetas y firmar en los pliegos colocados, que rápidamente se llenaron. De esta manera, el pueblo español quiere expresar el testimonio de su agradecimiento a la noble nación argentina y, de una manera especial, a su presidente general Perón, que ha tenido este gesto que tanto admira el pueblo de España, de acudir en nuestra defensa en momentos difíciles de su vida. A las once de la mañana, comenzaron a salir de todos los centros escolares y de gran parte de oficinas y comercios, que cerraron sus puertas, los estudiantes y personal, que marchó por la Gran Vía y otras calles con dirección a la de San Bernardo, frente al edificio de la Universidad para sumarse a la manifestación organizada por los universitarios en homenaje a la República Argentina.

A las doce, la calle de San Bernardo estaba prácticamente ocupada en su totalidad por estudiantes, empleados de

Los conservadores llevan ventaja en las elecciones municipales

Son considerables los avances conseguidos sobre los laboristas

Londres.— Los primeros escrutinios de la serie de elecciones municipales británicas, indican que los conservadores llevan una imponente ventaja sobre los laboristas.

Los últimos datos recogidos registran que los conservadores habían ganado 138 escaños y habían perdido nueve y los laboristas habían ganado 32 y perdido cien.—Efe.

CHANG SUSTITUIDO CHIANG-KAI-CHEK?

Shanghai.— Los observadores políticos señalan como posible sucesor de Chang-Kai-Chek en la presidencia de la República china al filósofo y diplomático Dr. Hu-Shin.

Al mismo tiempo consideran que el futuro jefe del Gobierno será probablemente el propio Chiang-Kai-Chek.

HAN COMENZADO LOS ACTOS DEL CENTENARIO DEL PADRE SUAREZ

Llega a Madrid el embajador dominicano

Encuéntrese también en la capital de España la misión francesa que negociará un acuerdo comercial

Madrid.— Mañana se cumplirá el XIV centenario de la ocupación de esta ciudad por el general Capaz. Al cabo de setecientos años de obra de España, se ha creado el Ayuntamiento, que cuenta con 14.000 habitantes y donde se han establecido distintos servicios sanitarios, de enseñanza, etc., y viviendas, pasajes y factorías que próximamente se llevarán a cabo las obras de abastecimiento de agua, ampliación del ensanche, alcantarillado y un bloque de viviendas para patronos de España y otro destinado a casito, para todo lo cual se ha concertado últimamente un imponente empréstito. También ha comenzado la construcción del puerto, en las obras darán comienzo, seguidamente.—Gira.

TOMA DE POSESION

Madrid.— A las 13'30 horas de hoy se dio el despacho del ministro de Industria y Comercio ha tomado posesión de la Jefatura de la delegación de Gobierno en la Industria del carbón el ingeniero de Minas, don Eusebio González Reguera.

El ministro de Industria y Comercio le ha dado posesión de dicho cargo.

COMIENZAN LOS ACTOS DE HOMENAJE AL P. SUAREZ

Madrid.— En el parrandero de la Universidad Pontificia de Comillas, comenzó la Semana de homenaje al Padre Francisco Suárez, con motivo del IV Centenario de su nacimiento, que se hallaban representadas las facultades de la Universidad Pontificia de

Actualidad gráfica burgalesa



Arriba: Nuestro Rvdo. Prelado a la salida del templo de San Lorenzo, después de asistir a los actos de bendición e inauguración del nuevo órgano de dicha iglesia. Abajo: El capitán general de la región, al calde de la ciudad y demás personalidades que presidieron el domingo la bendición e inauguración del domicilio social de la Peña Taurina. (Fotos FEDE)

TOROS

UNA NOVILLADA DESLUCIDA EN LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA

La «Peña Taurina» inició oficialmente sus actividades el pasado domingo

Brillantemente celebró la «Peña Taurina» la inauguración de sus actividades...

A la una de la tarde hubo en el Cine «Eras» celebrado por sus propietarios...

La junta directiva de la Peña recibió a las autoridades y representaciones...

El público tributó entusiasta ovación a las autoridades al hacer su entrada...

Después de un momento de la hora anunciada, la sala del Avenida se hallaba materialmente...

La velada que constó de tres partes, al programar un señalado triunfo...

Los dos de la tarde concluyó esta velada que, como decimos, ha constituido un nuevo éxito...

La NOVILLADA INAUGURAL DE LA TEMPORADA

Poco merecía el festejo del domingo con que se inició la temporada taurina...

Nuestro paisano, Manuel García «Cañitas Chico», fue, no obstante, y se mostró más enterado en el oficio...

De los otros tres «cañitos» poco nos resta por señalar, Miguel Gallardo...

José Luis Sáez «Chico de Bilbao», es un muchacho con hechas de torero...

«Chico de Bilbao», dió la vuelta al ruedo, que le otorgó el público...

Otros detalles: Presidió el comisario jefe de policía, don Miguel Calvo...

En la enfermería de la plaza, el doctor don Carlos Aranguren prestó asistencia...

El desfile de veinte mil soldados del ejército italiano por las calles de Roma...

Al terminar la guerra última, Italia poseía un ejército muy débil...

Pero a pesar de ello, Italia ha ido preparando su organización militar...

Ante la guerra y la guerra, Italia ha ido preparando su organización militar...

Los peligros corran los que se enfrenta el nuevo ejército italiano...

EN MIRANDA Necesitase finca extrarradio, en arriendo...

LARA TAPICERIA REFORMAS TELEFONO 1322

¡Única oportunidad! En casa señorial, construcción gran calidad todo lujo...

No hay ni habrá nada mejor para el cuidado del cutis que VISNU SIETE tonos

LOS DEPORTES

EL BARCELONA, VIRTUAL CAMPEON DE LIGA AL VENCER AL VALENCIA, EN MESTALLA

Aún no se sabe quiénes descenderán a Segunda Real Sociedad, Gijón, Sabadell y Madrid...

RESULTADOS DE LA LIGA

Madrid.—Resultados de los encuentros de Liga celebrados el domingo último...

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Barcelona, Valencia, Madrid, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Valladolid, Coruña, Málaga, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes J. Velasco, Ricardo Cueva, Bruno Aragues, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Clínica Dental, P. Lopez, Jose Carazo, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes V. Ojeda Carcedo, Fernando Criado, J. Lopez Saiz, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Dr. Muñoz Casas, Doctor de la Cuesta, etc.

La Gimnástica perdió con el Barreda, por tres a cero

Naufragó todo el equipo, excepto Eguren y Carmelo El Mirandés perdió en su casa frente al Torrelavega

Barreda.—La Gimnástica de Burgos llevó bastante público al campo, pero deirando...

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Santander, Torrelavega, Barreda, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Valladolid, Coruña, Málaga, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes J. Velasco, Ricardo Cueva, Bruno Aragues, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Clínica Dental, P. Lopez, Jose Carazo, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes V. Ojeda Carcedo, Fernando Criado, J. Lopez Saiz, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Dr. Muñoz Casas, Doctor de la Cuesta, etc.

Resultados de los partidos de pelota a mano celebrados el pasado domingo en la «Ciudad Deportiva»

Correspondientes al campeonato de pelota a mano organizado por el Departamento de Deportes...

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Santander, Torrelavega, Barreda, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Valladolid, Coruña, Málaga, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes J. Velasco, Ricardo Cueva, Bruno Aragues, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Clínica Dental, P. Lopez, Jose Carazo, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes V. Ojeda Carcedo, Fernando Criado, J. Lopez Saiz, etc.

Table with 2 columns: Club and Points. Includes Dr. Muñoz Casas, Doctor de la Cuesta, etc.

«Nido de Arte» en la Sala de Fiestas

La Empresa de la Sala de Fiestas, teniendo en cuenta el éxito obtenido en las dos anteriores veladas...

Esta inscripción pueden verificarla, lo antes posible, dirigiéndose al director de la orquesta...

Información militar

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María del Pilar Pérez Cosme...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Burgos

VENTA MEDIANTE CONCURSO DE LAS BASURAS PROCEDENTES DE LA RECOGIDA DE LOS DOMICILIOS PARTICULARES...

A las doce horas del día 27 de corriente mes de Abril, se procederá a declarar abierta la licitación...

En el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, se hallan de manifiesto las condiciones...

ESTOMAGO INTESTINOS SERVICIO DE EMERGENCIAS

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO... ESTRENO en Los verdes años

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO... ESTRENO en Los verdes años

ESTOMAGO INTESTINOS SERVICIO DE EMERGENCIAS

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Carta de Madrid

La Mesa de Burgos se reúne

Madrid, 5 (De nuestro redactor correspondiente). — La Mesa de Burgos en Madrid, esta emotiva institución creada en 1941 para mantener el fuego sagrado de la Patria en la capital de España, se reúne todos los meses, y temas de la tierra del Cid surgen candentes, encendidos y fervorosos. Hay quien no ha faltado ni a una sola reunión y en ello va un motivo de orgullo y, a la vez, de deber sagrado: Marceliano Santa María, el pector burgalés llenó de gloria y de laureos, a pesar de su avanzada edad ha acudido siempre, incluso en días de nieve y frío...

El sábado, a las dos de la tarde, los sumptuosos salones del Palacio vieron vibrar su diplomática frialdad ante la Mesa de Burgos, unida y tensa, llena de afanes apretados en torno a los presidentes de honor: el ministro de la Guerra y teniente general don Fidel Dávila; hijo predilecto de Burgos, don Marceliano Santa María; presidente de la Diputación, don Honorato M. Cobos; alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana; el director general de Aduanas, don Gustavo Navarro, y el presidente electivo de la Mesa, don Leandro G. de Cadiñanos, con los demás directivos.

Muchos burgaleses de pro hacían allí acto de presencia y debe recordarse al cronista si su memoria falla al encontrar nombres. Estuvieron don Valentín González Barcena, el señor Manrique, don Arturo Pérez Cristóbal, doctor don Pedro Tena, don Rufino y don Roberto Daguas, don Victoriano Simón, don Luis Alonso Calleja, don Guillermo Escrivano, don Victor, don Eustasio y don Félix Villanueva, don Angel Conde, doctor don Antonio Urcey, coronel don Emilio R. Tarduchy, don Eduardo Mira, don Félix Varto, don Dionisio Martín, don Pedro González Cantero, don Emilio Lejarraga.

El señor Cadiñanos hizo uso de la palabra. «Estimamos —dijo— que esta Mesa de Burgos es una prolongación del solar burgalés y todos los paisanos que vengan a Madrid deben considerarse aquí como en su propia casa, pues encontrarán afecto, calor de hermandad, comprensión para sus afanes. Aquí les esperamos con los brazos abiertos... Sabíamos que habían llegado a Madrid el alcalde y el presidente de la Diputación de Burgos, para gestionar asuntos de extraordinario interés para la capital y provincia. Ellos, al tener noticia de nuestra reunión han tenido la delicadeza de unirse a nosotros, y yo ruego al señor Quintana, nuestro alcalde, que nos informe respecto a los resultados de sus gestiones y del señor Cobos, don Carlos Quintana me saludó con grandes aplausos. Afirmó que el viaje realizado a la capital de España con el presidente de la Diputación, tenía como objeto resolver algunas dificultades pendientes en torno a la instalación de algunas industrias, como la Azucarera, la Fábrica de Cementos y otras respecto a cuya realización siente grandes optimismos. Se tiene el propósito de que Burgos —población cuajada de Historia y de Arte— sea no sólo un museo de bellezas estéticas, sino una floreciente población de tipo industrial.

En la entrevista celebrada con el ministro de Justicia, el SO. Lantarín en Burgos un edificio de hacer ningún desembolso por eso todo ello como recompensa a los relevantes servicios prestados a la Patria por la Cabeza de Castilla.

La Mesa de Burgos acordó por aclamación dar las gracias al señor ministro de Justicia y al señor Quintana continuó en el uso de la palabra para informar que en los salones del antiguo Hospital de San Juan, se proyecta erigir un edificio en donde se instalará la Escuela de Comercio y el Conservatorio de Música. Habló de las fiestas que se organizan en honor del Cid —al descubrirse la estatua que modela ahora Juan Cristóbal— y del Almirante Bonifaz. El nombre del glorioso marino se grabará en una cartela, en el Arco de Santa María, antigua Casa Consistorial burgalesa, y que después de la hazaña de Sevilla, el Almirante Bonifaz, fue alcalde de Burgos. A ese propósito, recordó al caudillo que llevará el nombre del intrépido marino y sus últimas palabras fueron un calido canto a la ciudad burgalesa, respecto a cuyo porvenir abriga extraordinario optimismo.

En nombre de la Mesa de Burgos, don Leandro G. de Cadiñanos dio las gracias a los señores alcalde y presidente de la Diputación por sus desvelos en pro de la amada tierra burguesa y en palabras de fino humor dijo que el señor Quintana continuaba rigiendo los destinos del municipio burgalés un poco de tiempo más, hará canalizable el Arlanzon, sin duda, para que pueda atraer al caudillo Almirante Bonifaz a la sombra del templo catedralicio. Después, anunció los propósitos de la Mesa de Burgos en torno a la invitación que se piensa hacer a diversas personalidades —que, aun sin ser burgaleses, laboran en pro de nuestra ciudad y de su mayor esplendor— para que honren con su presencia estas reuniones y contribuyan así a la prosperidad de la tierra que todos llevamos en el alma.

Grandes ovaciones se tributaron a los señores alcalde y presidente de la Diputación de Burgos, así como al señor Cadiñanos, y la reunión se prolongó entre un ambiente de indescriptible optimismo y hermandad.

La Mesa de Burgos merece la gratitud de todos los paisanos, dada la importancia que revisten sus reuniones en Madrid. Es como una caja de resonancia de los afanes y aspiraciones de la tierra de Fernán González y de Rodrigo. Ningún problema, por sutil y nimio que parezca, pasa desapercibido aquí, sino que se estudia y comenta cariñosamente. El cronista no cree pecar de indiscreto ni de afectado, al transmitir su aplauso a esta simpática institución por su labor tenaz, ininterrompida y sin desmayos y felicitó de modo particular a los señores Quintana y Cobos, a quienes tanto debe la vieja ciudad castellana.

José María ZUGAZAGA

ENTREGA DE PENSIONES



A mediodía del domingo se celebró por el Montepío de la Panadería un brillante acto para efectuar la primera entrega de pensiones de dicha institución. En la foto: el delegado accidental de Sindicatos entregando a uno de los beneficiarios la cantidad que le ha correspondido. Foto FEDE.

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!...

ESTRENO en ESPAÑA de **Los verdes años** Metro Goldwyn Mayer
Próximo JUEVES DE MODA en su Sala preferida

GRAVES INCIDENTES EN ALEJANDRIA

El Ejército logró restablecer el orden, pero hubo 30 muertos y más de 200 heridos

Por la noche la ciudad estaba iluminada por docenas de incendios

El Cairo.—Ha sido declarado el "estado de alarma" en esta capital, con motivo de la huelga del hambre iniciada por los miembros de la policía, en número de 1.250.

INCIDENTES EN ALEJANDRIA

El Cairo.—Diez mil manifestantes se han amotinado en Alejandria y han destruido establecimientos, mientras desfilaban al Ejército que ha empleado carros blindados contra los revoltosos. Como se anunció anteriormente, el origen de los disturbios ha sido la huelga de la policía.

Noticias recibidas de Alejandria dan cuenta de que las víctimas ascienden a más de 50 y que la situación es "incontrolable". Los manifestantes han incendiado la central de policía y varios cuarteles. La policía abandonó sus puestos ayer en las principales ciudades egipcias, protestando contra la actitud de algunos de sus jefes y pidiendo aumento de sueldo.—Efe.

ALEJANDRIA, ILUMINADA POR LOS INCENDIOS

El Cairo.—Alejandria está iluminada esta noche por docenas de incendios después de los tumultos de hoy.

SE RESTABLECE EL ORDEN

Alejandria.—Después de la intervención del ejército, se ha restablecido el orden en esta ciudad. El número de muertos asciende a 18 y el de heridos a más de un centenar. El jefe del Gobierno, Nokrashy Bajá, ha recomendado a la población civil que se mantenga en sus domicilios.—Efe.

CUANDO MENOS HA HABIDO 30 MUERTOS

Alejandria.—Se declara que como consecuencia de los disturbios de hoy, que a última hora de la tarde continuaban, prosiguiendo los saqueos y los

COLISEO A LAS 5.30, 7.45 Y 11

TODOS BURGOS ACLAMA TODOS BURGOS ELOGIA TODOS BURGOS DICE que la mejor superproducción de la época vista hasta la fecha es

VIVIR EN PAZ

Cuatro veces laureada mundialmente

Sala de Fiestas

DE 7.30 A 10

BAILE FEMINA

TARDE Y NOCHE

CONCIERTO Y ATRACCIONES

NOTA.—Los participantes en el Concurso NIDO DE ARTE pueden pasar a realizar su inscripción y recoger las invitaciones.

REX — HOY — 3 PESETAS DE 5 A 10 3 BUTACA

Charles Boyer y Bette Davis en **EL CIELO Y TU** y el emocionante film de acción **LOS GANSTERS ESTAN AQUI**

CORDON GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

ESTRENO Sesión continua de 5 a 10

EL ARCO MAGICO VIRGINIA

(tecnicolor)

11 NOCHE EL ARCO MAGICO

Stewart Granger Phyllis Calvert

AVENIDA HOY, 5.30, 7.45 Y 11 NOCHE

ULTIMAS PROYECCIONES

LA ESCLAVA DEL DESIERTO

DINAMICA Y ENTRETENIDA PELICULA EN TECNICOLOR Luchas y aventuras inintermitidas

GIGANTESCA MANIFESTACION EN MADRID...

(Viene de primera página)

inmensa muchedumbre que llenaba por completo no sólo la plaza, sino todas las calles adyacentes.

A la una de la tarde, la cabeza de la manifestación, llegaba a la plaza de Alonso Martínez. En primer lugar, venían muchachos portadores de grandes letras componiendo los nombres de Franco y Perón. Los vivas a España y a la Argentina atronaban el espacio, y una estruendosa salva de aplausos acogió la presencia del embajador argentino, doctor Radio, en el balcón principal de la Embajada. Los gritos de ¡Franco! ¡Perón! ¡Perón! ¡Franco! se sucedieron sin interrupción, mientras que continuaban llegando el resto de los manifestantes que afluyen por la avenida de Calvo Sotelo, calle de Alcalá hasta el principio de la Gran Vía. Durante todo el trayecto, los manifestantes entonaban canciones populares, con letras alusivas al protocolo

Franco-Perón, y a la decisión de los Estados Unidos de invalidar la votación acordada por la Cámara de Representantes de incluir a España en el plan Marshall.

A medida que transcurría el tiempo, ante la Embajada, arrebataban los vivas y aclamaciones, y sobre todos se oía como uno sólo el de: ¡Franco, sí! ¡España, no! —Cifra.

DISCURSO DEL DOCTOR RADIO

Madrid.—Ante la gigantesca manifestación del pueblo madrileño, el embajador de la República Argentina, pronunció el siguiente discurso:

Esta magnífica asamblea del pueblo madrileño, que está en los bajos de los balcones de la Embajada, frente a la bandera de mi Patria, rindiendo un homenaje a la Argentina, es la exteriorización firme del cariño de ambas naciones, es un acto singular y de trascendencia que la Argentina no ha buscado jamás, es un acto normal y regular de mi Gobierno, así como hace quince meses yo llegara como embajador a estas tierras de España; es un acto de la política de continuidad que está haciendo el presidente de la República argentina. (Aplausos indescriptibles).

este Gobierno que estamos aquí representando a la voluntad de nuestro pueblo que en esta hora difícil está mancomunado con el. Gracias, españoles todos, muchas gracias. Si este acto, como dije anteriormente, la Argentina no lo ha provocado, tiene el significado singular de ser un homenaje para los demás, que presen que si España no ha podido ser la barrera anticomunista, España también debe ser el comienzo de la salvación (Ovación prolongada y gritos de ¡Franco, Perón! ¡Viva la Argentina! ¡Viva España!).

NUÉVAS PALABRAS DEL EMBAJADOR

Después del discurso pronunciado por el embajador de la Argentina, doctor Radio, ante la insistencia de la muchedumbre que incesantemente vitoreaba a la Argentina y a España, a Perón y a Franco y que continuaba congregada en la plaza de Alonso Martínez, el embajador tuvo que salir otra vez al balcón y pronunció las siguientes palabras: "Antes de que se disuelva esta imponente manifestación, que yo haré resaltar el acto de feminidad y de amor a España de doña Eva Duarte de Perón que ha puesto un lazo rojo y gualda en el protocolo y el de España, que puso otro azul y blanco para ratificar su gratitud al pueblo argentino y a su presidente, general Perón".

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—En el sorteo de la Lotería nacional han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primer.—7.958, premiado con sesiscientos mil pesetas, Huelva, Madrid, Cartagena.

Segundo.—8.891, premiado con trescientas mil pesetas, Madrid, Valencia, Vigo.

Tercero.—24.938, premiado con ciento cincuenta mil pesetas, Las Palmas, Cáceres, Oviedo.

PREMIADOS CON SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS

13.648, Barcelona, Sevilla, Madrid, 20.140, Toledo, Barcelona, 20.147, Gijón, Barcelona, Manacor, 20.216, Madrid, Edulá de Pomar, Baracaldo, 21.596, Madrid, San Sebastián, 23.740, Sevilla, Melilla, Vigo, 42.952, Palma de Mallorca, 50.516, Cáceres, 56.541, Palma de Mallorca, 55.930, Córdoba.—Cifra

Laxante SALUD

MUY SUAVE EVITA EL USO DE PURGANTES Caja pequeña, 1 pto. Grande, 3,20 C. S. 8.161

LA HIJA DEL CAPITAN

El gigantesco film que para su rodaje hizo falta construir un pueblo entero de 22.500 m² y cuarenta vagones de madera

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!...

ESTRENO en ESPAÑA de **Los verdes años** Metro Goldwyn Mayer
Próximo JUEVES DE MODA en su Sala preferida

ENTUSIASTA ACOGIDA EN BUENOS AIRES PARA EL ACUERDO HISPANO-ARGENTINO

(Viene de primera página)

una gran victoria del Gobierno español.—Efe.

SIR SAMUEL HOARE "PATINO" EN ESPAÑA —DICE UNA REVISTA BELGA

Bruselas.—La revista semanal "Europa-América", de Bruselas, publica en su último número, los documentos cambiados, en 1943 entre el embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir Samuel Hoare y el ministro de Asuntos Exteriores español, conde Jordana. La información aparece en un recuadro con una fotografía de sir Samuel patinando y que lleva el siguiente pie: "Vals de los patinadores por Lord Templewood (a) sir Samuel Hoare". El título de la información dice: "Los diplomáticos no siempre son extralógicos".

ETIQUETA DISTICION CORTESIA

Cursos por Correo. "ALADINO" Apartado, 12.001, MADRID (12) Informes gratis

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!...

ESTRENO en ESPAÑA de **Los verdes años** Metro Goldwyn Mayer
Próximo JUEVES DE MODA en su Sala preferida

GRAN TEATRO

A LAS 7.45 Y 11 NOCHE

ABISMOS Y VIENTO DE SIGLOS

11 noche. SESION ESPECIAL

ABISMOS

Una película extraordinaria... **DOS HERMANAS DE BOSTON**

Un film que le divertirá... **DOS HERMANAS DE BOSTON**

Una selección Metro Goldwyn Mayer... **DOS HERMANAS DE BOSTON**

Un reparto extraordinario... **DOS HERMANAS DE BOSTON**

SE DESCUBRE UN COMLOT COMUNISTA EN FINLANDIA

Vuelven a reanudarse las negociaciones de Moscú entre fineses y soviéticos

Helsinki.—A las dos de la tarde (hora local) se han reanudado en Moscú las negociaciones entre las delegaciones finlandesa y soviética. Han estado interrumpidas dos días, mientras que dos miembros de la delegación finlandesa se trasladaron a Helsinki para recibir instrucciones del presidente de la República, Paasikivi.—Efe.

DESCUBRIMIENTO DE UN COMLOT COMUNISTA

Helsinki.—El diario de la tarde "Kauppalehti" anuncia que ha sido descubierto un complot comunista, cu-

LA HIJA DEL CAPITAN

Señal de film más grandioso y sensacional de la temporada

pués de las dos y media de la tarde. La multitud, enervada, le tributó una clamorosa ovación y le acompañó hasta el coche, que fue escoltado durante largo rato.—Cifra.

OTRAS MANIFESTACIONES

Madrid.—Se reciben noticias de Barcelona, Valladolid y otras ciudades españolas, de haberse celebrado grandes manifestaciones de adhesión al Caudillo y amor hacia la República Argentina, así como afecto al presidente de la República hermana, general Perón y a su Gobierno, con motivo de haberse concertado el "Protocolo Franco-Perón" de cooperación económica entre ambos países. Dichas manifestaciones se caracterizaron por un gran entusiasmo y en ellas se hermanaron todas las clases sociales.

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!...

ESTRENO en ESPAÑA de **Los verdes años** Metro Goldwyn Mayer
Próximo JUEVES DE MODA en su Sala preferida

SE DESCUBRE UN COMLOT COMUNISTA EN FINLANDIA

LA HIJA DEL CAPITAN

ya finalidad era formar una "milicia popular" comunista, con la tarea de "asegurar el orden" democrático en Finlandia. Añade que doce policías recibieron a mediados de Marzo una carta en la que se les proponía celebrar una reunión secreta para discutir la creación de una "milicia popular". La reunión se celebró hace quince días en el edificio de la Sociedad Soviética Finlandesa y se acordó que se debían tomar rápidamente medidas para hacer que la política finlandesa fuera más democrática.

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!...

ESTRENO en ESPAÑA de **Los verdes años** Metro Goldwyn Mayer
Próximo JUEVES DE MODA en su Sala preferida

CINE

Disposiciones oficiales

Aprobación del reglamento del trabajo en el Comercio

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado, publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Orden anuleando para su provisión vacantes en el Cuerpo médico de Sanidad nacional.

Trabajo.—Orden aprobando la reglamentación nacional de trabajo en el Comercio.

La página más sangrienta del reinado de Catalina de Rusia en una película inolvidable **LA HIJA DEL CAPITAN**

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!...

ESTRENO en ESPAÑA de **Los verdes años** Metro Goldwyn Mayer
Próximo JUEVES DE MODA en su Sala preferida

Las divertidas aventuras de un pícaro diablo con fallas. Le ofrece

HOY

A las 5.30, 7.45 y 11

Cine Calatravas

No dejaba oír a azufre, pero todo quedaba revolucionado al paso de aquel saladísimo diablo

EL ESTRENO MAS DIVERTIDO DE LA SEMANA

EL DIABLO va al COLEGIO

LILLA SILVI LEONARDO CORTESI

Una selección Metro Goldwyn Mayer... **DOS HERMANAS DE BOSTON**

Un reparto extraordinario... **DOS HERMANAS DE BOSTON**